

未来15天，我市晴多雨少

升温模式即将开启

本报讯(记者吴青朋 通讯员尹航)

5月7日，市气象台预报，未来15天，我市晴多雨少的天气格局保持不变，“升温模式”启动，气温明显攀升，广大市民要根据天气变化及时调整着装。

5月5日，迎来二十四节气中的立夏。按照节气时间划分，立夏标志着春天的结束，夏天正式开启。但是，气象学上的夏季有着另外一个标准：当地连续5天日平均气温稳定上升至22℃以上才算正式进入夏季。

按照这样的标准，立夏前后，我市平均气温还未达到，而且昼夜温差较大，所以按照这个标准，我市并未进入真正的夏季。立夏节气之后，我市暮春渐远，夏天将近。据统计，我市历年平均入夏时

间在5月中下旬。

另外，5月5日，市气象台发布气象服务快报。据介绍，去年秋播以来，我市油菜主产区温高雨少光照足，气象条件对油菜生长发育总体有利。截至今年5月5日，我市油菜成熟度达85%的面积占总面积的80%左右，预计5月8日进入全面收割阶段。

5月上中旬是我市油菜收割关键期，预计未来15天我市晴多雨少，期间降水天气将给油菜收割晾晒带来一定影响，主要降水时段为10—11日和19日前后，以小雨为主。其他大部时段以晴到多云天气为主。

气象专家建议，根据天气和成熟度适时收获，相关部门抓住晴好天气做好

农机调度工作，成熟度近90%的及时开展机收晾晒；成熟度达80%左右的可先进行人工割倒，择高堆垛避雨，抢晴脱粒晾晒。做好清沟沥水、排涝降渍，力争做到雨住田干、沟无积水，为农机下田收割创造条件。

根据最新气象资料分析，预计未来三天我市以多云到晴天气为主。气温方面，我市“升温模式”启动，最高气温26℃左右，最低气温13℃左右，中午前后可以提前感受到初夏般的热情。

具体预报：8日，多云到晴天，偏东风2~3级，气温14~25℃；9日，晴天到多云，偏北风2~3级，气温13~26℃；10日，多云有阵雨，偏北风2~3级，气温15~22℃。

楼上浇花 楼下“下雨”

咸安南山社区
巧解“养花纠纷”

本报讯(记者葛利利 通讯员龙雅博)养花本是一件陶冶情操的事情，可浇花时不注意细节，便会给他人造成困扰。近日，在咸安区南山社区，一位酷爱在阳台养花种菜的程爷爷就因此引发邻里矛盾。好在，经南山社区协调，邻里握手言和。

程爷爷家住南山社区毕曹街附近，因年事已高且行动不便，于是便喜欢再自家阳台上养花种菜打发时间。可这却让程爷爷家楼下邻居小王烦恼不已。

“程爷爷每天早上5点多就要起来浇花，搬弄花盆。”小王说，在窗台上的花盆底部有漏洞，水从底部流出，又顺着防护栏滴落在他家窗台，经常将晾晒的衣服和被子打湿。

小王找程爷爷沟通过，但程爷爷态度很强硬。无奈之下，小王找到南山社区求助。南山社区工作人员赶到小王家核实情况后，来到程爷爷家，将程爷爷请到了小王家阳台上。随后，社区工作人员在楼上浇花，让程爷爷在楼下感受。

程爷爷顿时意识到确实给小王的日常生活带来不便，而且花盆摆在窗台上，也有安全隐患。

最终，在社区工作人员劝说和帮助下，程爷爷家阳台上花盆全部搬回屋里。

私建车库，拆！违建铁棚，拆！

咸宁城管铁腕整治违法建设

本报讯(记者周阳 通讯员陈婵媛)

对违法建设“零容忍”！5月6日，市城市管理综合执法三支队执法人员日常巡查中，发现永安城区双龙小区有一处私自搭建车库。该支队随即联合咸安区永安街道综合执法中心，冒雨对该处私自搭建车库依法予以拆除，拆除面积约30平方米，还公共空间于民。

无独有偶。4月26日，市城市管理综合执法三支队联合咸安区永安街道综合执法中心，对永安城区双龙山路一处10多年违建铁棚依法予以拆除，拆除面积约100平方米，消除安全隐患的同时，

提升周边环境面貌。

市城市管理综合执法三支队负责人表示，违法建设问题，是深藏于城市各个角落的顽疾，更是阻碍城市发展的毒瘤。该支队以“零容忍”的态度，对违法建设保持高压态势，坚决做到“及时发现、及时处置”，从而达到“治理一处，带动一片”的效果。

该负责人表示，下一步，将加大对辖区违法建设的督导查处力度，走进街区小巷，大力宣传城市管理相关



法律法规和违建整治工作，共同缔造干净、整洁、安全、有序的城市环境。

契合，演练井然有序开展，达到了预期目标。活动现场还对居民进行了地质灾害知识培训，并发放相关宣传资料。

“此次应急演练提升了大家应对地质灾害应急处置的能力，增强了居民群众的防灾避灾和自救意识，检验了应急预案的科学性和实用性。”市自然资源和规划局相关负责人表示，将继续大力宣传地质灾害防治知识，加强灾害隐患点巡逻力度，落实落细各项防范措施，全力保障群众生命财产安全。

市自然资源和规划局开展地质灾害疏散应急演练

本报讯(记者王奇峰 通讯员赖后江 罗智权)为进一步做好今年我市汛期地质灾害防范工作，扎实推进地质灾害综合防治体系建设，5月6日，市自然资源和规划局联合湖北省地质局第四地质大队、咸安区自然资源和规划局开展地质灾害疏散应急演练。

当天，汀泗桥镇和汀泗桥社区干部、地质灾害监测员和地质灾害隐患点居民共计50余人参加演练。此次演练预设受连续强降雨天气影响，汀泗桥社区居民聚居点发生山体滑坡，严重威胁周边群众生命财产安全。

自然资源和规划局部门接到灾情报

告后，立即启动应急预案，医疗救护组、应急处置组、后勤保障组、治安维护组等应急小组即刻到位。社区干部通过鸣锣方式通知附近居民按照既定疏散路线进行转移。演练中，参演居民有序撤出危险区域，全部转移到安全地带。

整个演练过程中，干部群众配合默契，演练井然有序开展，达到了预期目标。

浮山街道银泉社区：捐赠图书 共享书香

本报讯(记者王奇峰 通讯员金珣)

“家里好多书我们都看过了，相比放在书架上落灰，将书捐赠出来，让大家共享书香显得更有意义！”4月28日，银泉明珠小区居民祝阿姨捐赠图书后开心地说。

为更好满足居民群众日益丰富的精神文化需求，当天，浮山街道银泉社区新时代文明实践站、市科协联合桂泉花园小区党支部、银泉明珠小区党支部开展了图书捐赠活动。活动发起以来，得到广大居民积极响应，大家纷纷拿出家中的闲置书籍捐赠至指定地点，你1本，我5本，成为小区里一道靓丽的文明风景线。据悉，此次活动共收到图书500余册，涵盖文学、历史、科普、儿童读物等门类。

“党的十八大以来，习近平总书记在不同场合多次谈到自己的读书经历，并站在治国理政的高度反复强调读书学习的重要性，强调中国共产党人依靠学习走到今天，也必然要依靠学习走向未来。”市科协党组



书记程朝阳表示，希望通过图书捐赠的活动形式，进一步充实小区书屋，为社区居民的精神文化生活增色添彩。

银泉社区党委书记余文娟表示，此次图书捐赠活动不仅丰富了小区书屋的图书总量，也增强了阅读氛围，为居民阅读提供了后续力量。下一步，社区将充分管理好这批图书，促进居民和少年儿童多读书、读好书，进一步丰富居民文化生活。

浮山街道金桂社区：安全教育走进幼儿园

本报讯(记者王奇峰 通讯员朱婷 候晓煊)为守护好群众“钱袋子”和人身安全，有效遏制各类安全事件发生，近日，浮山街道金桂社区联合浮山派出所来到御龙国际幼儿园，给师生们上了一堂生动的安全教育课。

课堂上，浮山派出所的宣讲员通过集中宣讲、互动游戏等形式，结合真实案例，用通俗易懂的语言向小朋友们讲述了身边各式各样的危害公众安全事件，并告知小朋友们遇到危险情况时的正确处理方法。同时，宣讲员还向大家发放反诈宣传手册，对幼儿园老师进行了反诈培训，演示如何安装和使用国家反诈中心APP，并对电信诈骗的特点进行剖析，详细介绍了当前电信诈骗的常见形式，教导老师们如何识别防范电信诈骗，做到“不听、不信、不转账”。活动最后，民警指



导园内工作人员熟练掌握防护盾牌、钢叉的使用方法，切实增强他们的应急处突能力。

“此次安全教育活动寓教于乐，让孩子们在愉悦中潜移默化获取知识，增强安全防范意识。”金桂社区党总支书记李芳表示，社区将继续保持与辖区幼儿园的密切联系，加强多方联动，共同呵护辖区幼儿安全快乐成长。